

巴山渝水

战贫记

第七个国家扶贫日特别报道

奋力冲刺 决战决胜

□本报评论员

今天是第七个国家扶贫日。一个特别的日子，见证着共产党人的不变初心；一场特殊的战斗，承载着亿万人民的共同梦想。

脱贫攻坚是习近平总书记心里最牵挂的一件大事，花的精力最多。在决战决胜关键时候，我国接连遭遇疫情、灾情，让脱贫攻坚工作的挑战更大、任务更重。今年以来，重庆广大干部群众深学笃用习近平总书记关于扶贫工作重要论述和对重庆脱贫攻坚工作重要指示批示精神，集中力量解决“两不愁三保障”突出问题，持续攻克坚中之坚，统筹“战疫”“战贫”“战灾”，巩固拓展脱贫成果，脱贫攻坚取得决定性进展，全面小康即将迎来梦想成真的时刻。

如火如荼的脱贫攻坚战，谱写了摆脱贫困、奔向小康的激越赞歌。目前，全市18个（国家级14个、市级4个）扶贫开发工作重点区县全部脱贫摘帽，贫困群众“两不愁”质量水平明显提升，“三保障”突出问题总体解决，群众出行难、用电难、上学难、看病难、通信难等老大难问题普遍解决，义务教育、基本医疗、住房安全有了保障，贫困地区经济社会发展明显加快，乡亲们的日子越过越红火。这些从脱贫攻坚战场上传来的好消息，让人欢欣鼓舞，更加坚定了我们决胜全面小康、决战脱贫攻坚的信心和决心。

振奋人心的脱贫故事背后，是以习近平同志为核心的党中央的顶层谋划、善作善成，凝结着千千万万个你、我、他的智慧和汗水。从市领导定点包干18个深度贫困乡镇，到市级扶贫集团倾力帮扶；从中央单位定点帮扶，到东西部扶贫协作；从产业扶贫增强造血能力，到消费扶贫拓展脱贫新路径……正是全社会凝心聚力，一线扶贫干部尽锐出战、忘我奋斗，贫困群众撸起袖子加油干，才让一个个贫穷村庄旧貌换新颜。我们坚信：贫穷不是命运，只要肯奋斗、同心干，就一定能战胜贫困。

实现脱贫攻坚目标，越到关键时刻越要响鼓重锤。当前，脱贫攻坚已进入最后冲刺和决胜阶段，尤其需要激发全力冲刺的蓬勃干劲，保持滚石上山的工作韧劲，牢牢把握时间节点，始终保持攻坚态势，不折不扣抓好各项政策举措和工作落实，坚决如期完成脱贫攻坚任务。高质量打赢脱贫攻坚战，就要坚持目标标准、坚持精准方略、坚持从严从实，攻坚克难完成任务，多措并举巩固成果。脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点，要接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接，探索解决相对贫困的长效机制。

千年追寻，圆梦就在今朝。以扶贫日为契机，砥砺“不获全胜、决不收兵”的坚定决心，接力奔跑、奋力冲刺，我们一定能高质量完成脱贫攻坚目标任务，让小康梦想照进每一个贫困群众的现实。

- T02 2020年·重庆脱贫攻坚大数据
- T03 民政 用心用情为民 特殊群体无忧
- T04 水利 重庆全力攻坚水利扶贫
- T05 市农业农村委 巴渝大地产业扶贫硕果累累
- T06 林业 重庆林业生态扶贫激活青山富民效应
- T07 重庆供销 产业扶贫聚焦好货 为农服务闯出新路
- T08 气象 为打赢打好脱贫攻坚战提供高质量气象保障
- T09 万州 两轮驱动破解脱贫难题
- T10 黔江 齐心奔致富路 协力圆小康梦
- T11 开州 党建引领攻坚路 砥砺奋进绘蓝图
- T12 武隆 助力决胜脱贫攻坚有三招
- T13 城口 生态价值化 拓宽农文旅融合路
- T14 丰都 推动脱贫攻坚不断走深走实
- T15 云阳 多元助农富 共奔小康路
- T16 奉节 脱贫不返贫 全力奔小康
- T17 巫山 两手抓两手硬 持续巩固脱贫成效
- T18 巫溪 着力推进消费扶贫 让“八销”成为脱贫攻坚引擎
- T19 石柱 凝心聚力战贫困 喜气洋洋奔小康
- T20 秀山 多管齐下打好脱贫攻坚决胜之战
- T21 彭水 为苗乡儿女托起稳稳的幸福
- T22 涪陵 精心精准精细施策 提升脱贫攻坚质量
- T23 南川 建立增收和帮扶机制巩固脱贫成果
- T24 潼南 做实脱贫文章 书写振兴答卷
- T25 江津 “三战”三捷 克贫制胜
- T26 永川 脱贫攻坚走出新路子
- T27 铜梁 乡村振兴交出漂亮答卷
- T28 璧山 创新举措出实招 持续巩固脱贫成果
- T29 忠县 “三抓”巩固脱贫成果 有效接续乡村振兴
- 北碚 夯实增收底子 迈向全面小康
- T30 合川 扶贫产业挑大梁 助农增收奔小康
- 垫江 聚力打好脱贫攻坚战 实现民富业兴乡村美
- T31 在扶贫一线践行初心使命
- T32 幸福写在笑脸上

主办

重庆市扶贫开发办公室 重庆日报

插画/乔宇

